

12+

ОГРН 11538500013 ИНН 3812111013

АНГАРА
ИП

92-95-92
96-28-11
611-633

Соседи

№ 12 (83) от 9 июля 2019 г. БАЙКАЛ

ЗАЕМ

ссуда под залог любого недвижимого имущества, автотранспорта, спецтехники

- Без справок и поручителей
- Низкий процент
- 100% одобрение

962811@inbox.ru

реклама 397-М

НАША ЛЕСТНИЦА
ПРОДУМАНО. СКРИПОВ НЕТ

ГОТОВЫЕ ЛЕСТНИЦЫ

- прямые
- винтовые
- Г-образные (поворот на 90*)
- П-образные (поворотна 180*)

ИЗГОТОВЛЕНИЕ И МОНТАЖ ЛЕСТНИЦ НА ВТОРОЙ ЭТАЖ

без скрипов
Гарантия 2 года

СТУПЕНИ

- береза
- лиственница
- бук
- ясень

СОБСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Заказываете !

Лестница для Вашего дома - такая, которой будете гордиться!

www.nashalestnica-irkutsk.ru
с. Смоленщина, ул. Самоцветная 12
Тел. 8 (3952) 65-35-99, 8-902-515-35-99, 8-902-176-26-84

реклама ИП Канашин А.В.

7-4 реклама ООО "УКП "МАКТЕ"

МАКТЕ

КОНСАЛТИНГОВАЯ КОМПАНИЯ

- КАДАСТРОВЫЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ПАСПОРТА**
(оформление кадастровых и технических паспортов на квартиры, индивидуальные жилые дома и объекты нежилого фонда, подготовка справок и заключений для регистрации прав собственности и регистрация домовых книг)
- ГЕОДЕЗИЧЕСКИЕ РАБОТЫ**
(проведение геодезической съемки земельного участка, определение его координат, вынос участка в натуру)
- ОЦЕНОЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ**
(подготовка отчета о рыночной стоимости имущества для предъявления в банк, оформления наследства, предъявления в судебные инстанции)
- ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ**
(проведение консультаций по вопросам наследования, регистрация права собственности, представительство в судах, помощь в оформлении перепланировок, реконструкций)

20-33-67 ул. Нижняя набережная, 14 (каб. 106)
21-71-04 www.makte.pф

ПЕРИМЕТР
ворота | заборы | двери

280-700
периметр24.pф



ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА

от **28 000 Р**

ДОСТАВКА В ПОДАРОК!

535-11 реклама ООО "Альяс"

ПРОИЗВОДСТВО ПИЛОМАТЕРИАЛОВ

в с. Хомутово

- БРУС ■ ДОСКА ■ БРУСОК
- ОЦИЛИНДРОВАННОЕ БРЕВНО
- ВАГОНКА ■ ПОЛОВАЯ РЕЙКА

Всегда в наличии
большой ассортимент

Под заказ
любой профиль

ПРОЕКТЫ ДОМОВ

ООО «СВАРОГ»
с. Хомутово. Ул. Тракторная 43

720-552 • 628-228 - пиломатериалы
739-656 - строительство
svarog_irk77@mail.ru
www.svarog.ru

128-8-1 реклама ООО «Сварог»

Новости Иркутского района

ГУМАНИТАРНУЮ ПОМОЩЬ ОТПРАВИЛА АДМИНИСТРАЦИЯ ИРКУТСКОГО РАЙОНА ПОСТРАДАВШИМ ОТ НАВОДНЕНИЯ

Первую партию гуманитарной помощи отправила администрация Иркутского района жителям Тулуна и Тулунского района, пострадавшим от наводнения. Населению направлены бутилированная вода, продукты длительного хранения, средства гигиены, одежда и спальные принадлежности.

- В результате природной стихии многие люди лишились своих домов и нуждаются в помощи. Считаю, что для пострадавших жителей важна любая поддержка и внимание, - отметил Мэр Иркутского района Леонид Фролов.

Во время следующих отправок гуманитарной помощи из Иркутского района в пострадавшие территории будут отправлены продукты местных сельхозпроизводителей - картофель и овощи, семена для посева кормовых культур. «По мере созревания овощей будем повторно направлять помощь», - добавил мэр.



Наводнение произошло в ряде районов Иркутской области. Больше всего пострадали Нижнеудинский, Куйтунский, Тулунский, Чунский, Заларинский и Зиминский районы.

РЕЖИМ ПОВЫШЕННОЙ ГОТОВНОСТИ ОТМЕНЕН В ИРКУТСКОМ РАЙОНЕ

Режим повышенной готовности, введенный из-за прогнозируемого подъема уровня воды в реке Иркут, отмен на территории Иркутского района. Постановление об этом 6 июля подписал Мэр Иркутского района Леонид Фролов в связи со стабилизацией погодных условий и отсутствием угрозы жизнедеятельности для населения и объектов экономики.

Напомним, режим повышенной готовности в Иркутском районе действовал с 4 июля. В администрации района был создан оперативный штаб и организовано дежурство руководящего состава. В поселениях проводились подворовые обходы. В режим готовности были приведены пункты временного размещения, плавсредства, транспорт для возможной эвакуации населения.

В БОЛЬШОЙ РЕЧКЕ УСТАНОВЯТ СПОРТИВНУЮ ПЛОЩАДКУ В РАМКАХ ПРОЕКТА «СПОРТ – НОРМА ЖИЗНИ»

Большереченское муниципальное образование стало победителем областного отбора федерального проекта «Спорт – норма жизни».

Благодаря этой победе в поселке будет установлена уличная спортивная площадка, заниматься на которой, в том числе смогут люди с ограниченными возможностями здоровья. Всего победителями рейтингового отбора в Иркутской области стали 13 муниципалитетов.

Спортивная площадка будет оборудована уличными тренажерами. По данным Мин-

спорта региона, победители смогут использовать площадки для сдачи норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).

Победители рейтингового отбора были выбраны на основании совокупного результата, показанного сборными муниципальных образований в спортивных мероприятиях в 2018 году. Также учитыва-

лась доля населения, систематически занимающаяся спортом, и доля населения, принявшего участие в сдаче норм ГТО на знак отличия.

Всего на установку малых спортивных площадок в рамках проекта «Спорт – норма жизни» предусмотрено более 40,7 млн рублей: из них 39,1 млн рублей – из федерального бюджета и остальные 1,6 млн рублей – из казны региона.

БОЛЕЕ 52 МЛН РУБЛЕЙ НАПРАВЛЕНО НА ПОДГОТОВКУ ШКОЛ И ДЕТСКИХ САДОВ ИРКУТСКОГО РАЙОНА К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ



На капитальные и текущие ремонты в образовательных учреждениях из бюджета Иркутского района направлено 52,2 млн рублей. Информация о ходе ремонтов была представлена на совещании глав муниципальных образований района, которое состоялось 26 июня с участием Мэра Иркутского района Леонида Фролова.

Как рассказала председатель комитета по социальной политике администрации Екатерина Михайлова, работы по капитальному ремонту школы поселка Маркова и Карлукской средней школы идут полным ходом и завершатся 1 сентября. В июле большой ремонт, рассчитанный на два года, начнется в школе Пивоварихи. Полный капитальный ремонт здания также предстоит Карлукскому детскому саду.

Частичный капитальный ремонт будет проведен в 25 учреждениях образования. В детских садах и школах будут заменены системы водоснабжения и электроснабжения, оконные и дверные проемы, отремонтирована кровля и входной пандус, организовано устройство пожарных лестниц и другое. Также средства бюджета будут направлены на подготовку проектно-сметной документации ремонта средней школы в поселке Мамоны, обследование для подготовки проектов для еще восьми образовательных учреждений.

В этом году также будет установлено ограждение с сетчатым забором на территории 15 школ Иркутского района. Как рассказал первый заместитель Мэра Игорь Жук, по поручению Мэра администрация активно занимается решением вопроса проектирования и строительства гаражей для школьного автопарка.

Первые сооружения будут построены за счет средств инвестора в поселке Горячий Ключ. Необходимо строить гаражи для автопарков образовательных организаций Гороховского муниципального образования и других школ района. Для реализации этих задач необходима областная программа строительства школьных гаражей, - отметил он.

В ЛИСТВЯНКЕ ЗАВЕРШЕН КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ КАНАЛИЗАЦИОННОГО КОЛЛЕКТОРА

В поселке Листвянка завершён капитальный ремонт напорного канализационного коллектора. В ходе двух этапов работы подрядные организации заменили трубу, находившуюся в предаварийном состоянии, и проложили новую резервную трубу. Коллектор расположен в береговой зоне на участке от Листвянки до поселка Никола, его протяженность составляет порядка 3,6 км.

Ремонт нужно было проводить, потому что коллектор расположен в непосредственной близости от Байкала и Ангары, необходимо было обеспечить надежную транспортировку стоков на очистные сооружения, - рассказал заместитель председателя комитета по управлению муниципальным имуществом и жизнеобеспечению администрации Иркутского района Александр Речицкий.

В связи с этим ресурсно-снабжающей организацией был подготовлен проект капитального ремонта. После получения положительного заключения экспертизы

администрация Иркутского района направила заявку на получения финансирования из бюджета региона по программе «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности Иркутской области».

В ходе работ, проведенных ООО «АТОМ ПРО» и ООО СК «Стройиндустрия», была заменена существующая труба коллектора диаметром 273 мм. Затем уложена вторая, резервная труба с заменой воздушной и подземной части коллектора.

Установлена заборная арматура, так что теперь, в



случае необходимости, можно перекрыть одну трубу и пустить стоки по второй. Благодаря этому повысилась надежность эксплуатации данного коллектора, - отметил технический директор ресурсно-снабжающей организации ООО «Сервис» Валерий Обухов.

Всего на проведение работ было направлено 36,1 млн рублей. Это средства из казны региона, софинансирование из бюджета Иркутского района в размере 9% и бюджета Листвянского муниципального образования (1,5%).

ДОХОДЫ БЮДЖЕТА ИРКУТСКОГО РАЙОНА НА 2019 ГОД УВЕЛИЧЕНЫ НА 1 МЛРД РУБЛЕЙ

Корректировку параметров бюджета Иркутского района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов одобрили 27 июня депутаты на очередном 63-м заседании Думы района.

Доходная часть бюджета увеличена на 1,067 млрд рублей и сформирована в сумме 4,61 млрд рублей. Расходная часть увеличена на 1,074 млрд рублей и составила 4,69 млрд рублей. Дефицит бюджета сохранен на уровне 7,5%.

Изменение параметров районного бюджета связано с уточнением прогноза поступления части налоговых и неналоговых доходов, межбюджетных трансфертов, а также с перераспределением средств из бюджетов планового периода 2020 и 2021 годов в бюджет 2019 года для строительства школ, - рассказала председатель комитета по финансам администрации Иркутского района Анна Зайкова.

Расходная часть бюджета сформирована с учетом выделения 239,8 млн рублей на обеспечение общедоступного и бесплатного образования детей в дошкольных и общеобразовательных организациях района. На строительство школы на 725 учеников в деревне Грановщина из средств бюджетов области и района выделены 171,1 млн рублей, на строительство школы на 725 мест в селе Хомутово – 186 млн рублей. Расходы на капитальный ремонт Карлукского детского сада составили 10,5 млн рублей.

На капитальный ремонт элементов благоустройства в Оёкском детском саду направлено 2,6 млн рублей. На приобретение земельного участка для возведения детского сада в Карлуке предусмотрено 255 тысяч рублей. Расходы на проектно-изыскательские работы на строительство детской школы искусств в Хомутовском муниципальном образовании составили 2,5 млн рублей. Также предусмотрены средства на возведение детского сада на 110 мест в деревне Новолисица.

Кроме того, в расходной части бюджета предусмотрены 8,2 млн рублей на приобретение оборудования в актовый зал Марковской школы и 2,3 млн рублей для покупки трактора с навесным оборудованием для Оёкской школы, где реализуется программа агробизнес образования. Еще 204,2 тысячи рублей выделены на ремонт системы вентиляции в Уриковском детском саду и 95 тысяч



рублей – на монтаж автоматической пожарной сигнализации и речевого оповещения о пожаре (с выводом сигнала на пульт МЧС) в Оёкской школе.

На приобретение спортивного оборудования и инвентаря для оснащения муниципальных спортивных организаций направлено 964,7 тысячи рублей.

Расходы на модернизацию и строительство очистных сооружений для очистки загрязненных сточных вод, поступающих в озеро Байкал, из федерального, областного и местного бюджетов составили 172 млн рублей. Дополнительные 27,5 тысяч рублей выделены для предоставления гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Для выплат заработной платы работникам бюджетной сферы выделено 165 млн рублей. Кроме того, в расходной части предусмотрены средства на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений Иркутского района, на осуществление отдельных областных государственных полномочий в области противодействия коррупции.

В связи с перераспределением средств расходы бюджета Иркутского района на 2020 год снижены на 206,5 млн рублей и составили 3,57 млрд рублей, доходная часть сформирована в размере 3,52 млрд рублей. В бюджете района на 2021 год доходная часть составила 2,84 млрд рублей, расходная часть уменьшена на 132,2 млн рублей и составила 2,89 млрд рублей.

Пресс-служба администрации Иркутского района



АНГАРСКИЙ ЦЕМЕНТНО-ГОРНЫЙ КОМБИНАТ ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ МРАМОРНУЮ КРОШКУ РАЗЛИЧНЫХ ФРАКЦИЙ

(0-5 мм, 5-10 мм, 10-20 мм, 20-70 мм).

ПОСТАВКА МРАМОРНОЙ КРОШКИ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ САМОВЫВОЗОМ:

- с карьера «Перевал» г. Слюдянка, Иркутской области;
- с площадки АО «Ангарскцемент» г. Ангарск.



КАЧЕСТВЕННАЯ ПРОДУКЦИЯ – НАША ТРАДИЦИЯ!

Тел. 8(3955) 508-617, 8-914-882-93-82

МРАМОРНАЯ КРОШКА В ЛАНДШАФТНОМ ДИЗАЙНЕ

Натуральный и благородный камень – мрамор широко используется не только в строительстве, но и в бытовых целях. Его отходы дробятся для мульчирования в ландшафтном дизайне и служат отличным декором в пейзажном искусстве.

При этом мраморная крошка станет не просто украшением участка, но и послужит защитой от скольжения, что очень актуально для мокрых от дождя садовых дорожек.

ОТТЕНКИ И СВОЙСТВА МРАМОРНОЙ КРОШКИ

Россыпь граненого мрамора белого, молочного, серого и любого другого оттенка, как никакой другой материал украсит участок загородного дома. Современное производство освоило технологию и воплотило ее в реальность, что позволяет изменять цветовую гамму камня, в результате любители дизайна получают широкий спектр красок, достаточный для творчества.

Дизайнерские наработки и фантазия помогут украсить мраморной крошкой периметр клумб, создать дорожки, оформить возвышающийся холм на прилегающей территории, создать искусственные ручьи и многое другое. Экологичность материала, его долговечность и внешний эффектный вид помогает реализовать абсолютно любой стиль, задуманный в ландшафте.

ГДЕ И КАК ИСПОЛЬЗОВАТЬ МРАМОРНУЮ КРОШКУ В ЛАНДШАФТЕ Сухой ручей

Не всегда план создания искусственного водоема на своем участке может быть воплощен в реальность. Отсутствие подачи воды может стать большим препятствием, однако реализовать задуманное поможет сухой ручей. Его можно создать в каком-либо природном углублении или сделать самостоятельно, используя любой ровный участок грунта, заполнить его светлой галькой или мелким гравием, а верхнюю плоскость декорировать дробленой мраморной крошкой белого или светлого оттенка.

При использовании гранул, приближенных к гамме оттенков воды, можно добиться большего эффекта. Нужно учесть, что для насыпи сухого ручья должна быть подобрана очень мелкая фактура россыпи, тогда его искрящийся блеск создаст эффект воды.

Добавит оригинальности пейзажу мостик через сухой ручей. Он должен быть оформлен в соответствии основному выбранному стилю и будет выглядеть естественно, если придать ему извивающуюся форму.



Декорирование клумб

Гранулы мрамора используют как самостоятельную единицу или комбинируют с древесной мульчей. Такой вариант освобождает от излишнего сорняка вокруг клумбы, а ее форма будет только подчеркнута изяществом камня. Он может «вторить» цветовой гамме, которая была подобрана при посадке посадочного материала.

Клумбы можно создавать на ровной поверхности или на естественно или искусственно созданном холме в любой емкости, которая окажется подходящей для этих целей. Дополнительную насыпь из грунта при наличии возвышения над землей декорируют мраморной крошкой. Использование гранул больших размеров: примерно диаметром 20см, позволяет сделать насыпь и внутри клумбы. Такой метод способствует сохранению влаги, препятствует появлению сорняков и не создает барьер для поступления кислорода в землю. Оттенки камня могут вторить растительности клумбы или быть контрастны, но при любом варианте все должно быть гармонично.

Декорирование искусственных водоемов

В этом случае вы можете оформить только с одной стороны подход, плавно переходящий от общей тропинки. Оставшийся свободный периметр около воды следует украсить растительностью. Если есть мост через естественный или искусственный водоем, дорожка к нему станет дополнением дизайна декоративного моста. Используйте оттенки, заложенные в нем, и пейзаж станет более гармоничным.

Декорирование аллей

Цветовая гамма и величина гранул мраморной крошки позволяет создавать неповторимые комбинации декоративного украшения аллей, садовых дорожек, центральных или уединенных участков, тропинок, ведущих в разные направления. Территория, оформленная таким образом, всегда будет ухоженной и избавлена от возможного прорастания незапланированной травяной культуры.

КАЧЕСТВО · ОПЫТ · РЕШЕНИЯ

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТОР

ДО -30% РАСПРОДАЖА

САЙДИНГ С ТЕКСТУРОЙ ДЕРЕВА

Рынки Иркутска

«Покровский» пав. 51, 61	☎ 554-631
«Байкал» пав. 18Т	☎ 55-99-00
«Радужный» пав. 40	☎ 55-99-19

КОМАНДА ИРКУТСКОГО РАЙОНА ЗАНЯЛА ПЕРВОЕ МЕСТО В ОБЛАСТНОЙ ИГРЕ «ЗАРНИЦА»

Команда «Пилоты» Хомутовской школы №1 стала победителем областной военно-тактической игры «Зарница», в которой приняли участие школьники в возрасте от 14 до 17 лет. Игра прошла с 22 по 25 июня на базе Иркутского детского корпуса. На протяжении четырех дней 17 команд из муниципальных образований Иркутской области соревновались на 20 этапах.

Участники продемонстрировали огневую, строевую подготовку, пробежали двухкилометровый кросс, преодолели армейскую полосу препятствий, показали знания в медицинской и инженерной подготовке, сразились в лазертаг. Соревнования проходили по олимпийской системе.

В составе команды «Пилот» выступало восемь молодых людей и две девушки. Капитан «Пилотов» Николай Метлев отметил, что лучшие результаты удалось показать в строевой и физической подготовке.

Мы также победили в исторической викторине, хорошо показали себя в тактической игре и соревнованиях по инженерной подготовке. Хочу поблагодарить всех членов команды, а особенно – педагогов школы, которые нас



готовили. Отдыхать нам некогда, уже сегодня начнется подготовка к всероссийским соревнованиям, - сказал он.

Теперь «Пилоты» представят регион в военно-спортивной игре «Победа», которая пройдет с 8 по 14 июля в Подмоскowie.



Второе место в областной игре завоевали ребята из Усольского района, третье место - у команды «Патриот» из Иркутска. Организаторами мероприятия выступили министерство по молодежной политике Иркутской области и Центр социальных и информационных услуг для молодежи при поддержке ДОСААФ, военного комиссариата и Юнармии.

Цели проведения военно-тактической игры «Зарница» - формирование навыков начальной военной подготовки у молодежи, воспитание чувства патриотизма, товарищества, ответственности, привлечение молодых людей к здоровому образу жизни и занятиям военно-прикладными видами спорта.

В ИРКУТСКОМ РАЙОНЕ ВЕДУТСЯ РАБОТЫ ПО УНИЧТОЖЕНИЮ ДИКORAСТУЩЕЙ КОНОПЛИ

В Иркутском районе проводится уничтожение дикорастущей конопли на неразграниченных землях. Ход работ на территории поселка Маркова сегодня, 2 июля, проверила специальная комиссия. В ее состав вошли начальник управления сельского хозяйства администрации Иркутского района Надежда Новобрицкая и специалисты администрации Марковского муниципального образования.



В результате осмотра территорий Иркутского района было выявлено 178,3 га очагов дикорастущей конопли. Из них 99,6 га находятся на земельных участках, являющихся собственностью граждан. Еще 78,4 га – на землях, право собственности на которые не разграничено. Очаги обнаружены в 11 муниципальных образованиях, самый большой

очаг произрастания находится в Марковском муниципальном образовании, - сообщила Надежда Новобрицкая.

Для уничтожения дикорастущей конопли на неразграниченных землях администрация Иркутского района заключила соглашение с министерством сельского хозяйства региона о выделении химических средств обработки. В рамках соглашения району предоставлено 300 литров гербицида «Граунд».

Как рассказала главный специалист земельного отдела местной администрации Наталья Белоконов, в Марковском муниципальном образовании на уничтожение очагов дико-

растущей конопли из бюджета выделено 300 тысяч рублей. Специализированная организация производит уничтожение на территории площадью 35 га путем скашивания и химической обработки. Работа ведется ежегодно, под действием гербицида растения увядают и полностью отмирают.

Всем главам муниципальных образований, где обнаружены очаги дикорастущей конопли, поручено регулярно проводить работы по профилактике, выявлению и уничтожению наркосодержащих растений. Особое внимание при этом уделяется установлению землепользователей и землевладельцев, на территории которых обнаружены очаги произрастания конопли, и вынесению предписаний собственникам участков о необходимости уничтожения растений.

Пресс-служба администрации Иркутского района

Ум лошади - легенда или факт

Удивительные способности к обучению, преданность и послушание, ум и сообразительность лошадей всегда поражали людей. О незаурядном уме лошадей сложено множество легенд. Однако мы обратимся не к мифическим преданиям, а к историческим фактам.



Великий полководец Александр Македонский, завоевавший огромные территории и покоривший множество народов, боготворил своего коня Буцефала. Известно, что этот храбрый конь девять раз спасал жизнь своего легендарного всадника. В одном из тяжелейших сражений с индийцами Буцефал пал. Александр Македонский был вне себя от горя. Ведь пала не простая лошадь, погиб его лучший друг, верный спутник, спаситель и защитник. В память о нем на месте той битвы был основан город, который носит имя любимого коня.

Другому, не менее талантливому, военачальнику Чингисхану Субудею также

служил удивительный конь по кличке Саврасый. По свидетельствам современников Чингисхана, его лошадь обладала незаурядными способностями. Утверждали, что Саврасый отлично понимал все слова, приказания своего хозяина, говорили, будто Чингисхан всегда советовался со своим конем перед боем о том, как лучше провести наступление. Мужественный конь спас Чингисхана Субудея ценой своей жизни. Военачальник, встав на седло, выпрыгнул из вязкого болота на сушу, а лошадь навсегда затонула трясинной, но истории о ней живы до сих пор.

Стоит вспомнить истории, связанные с Калигулой. Великий римский император, стремившийся к неограниченной власти, часто приводил в сенат своего коня. Он предпочитал советоваться именно с ним, так как считал его гораздо более умным, чем всех представителей римского сената.

В исторических хрониках не раз упоминается имя любимого коня легендарного короля Ричарда Львиное Сердце. Конь по кличке Блистающий. Бравый, сильный и храбрый конь сопровождал Ричарда во всех военных походах, вдвоем

они совершили множество подвигов, в последствие сделавшие фигуру Ричарда Львиное Сердце самой выдающейся личностью в средневековой истории и литературе. Вороной жеребец повиновался только своему хозяину, выполнял все его команды, отдаваемые свистом. Многочисленные истории, передаваемые из поколения в поколение, рассказывают о том, что Блистающий сражался в бою не хуже храбрых солдат, он свирело кусал, сильно лягал, сбивал грудью вражеских коней, безжалостно топтал пехотинцев. Ричард Львиное Сердце обожал своего вороного коня, и ухаживал за ним самостоятельно. От предложения восточного шаха продать Блистающего за несколько пудов золота Король категорически отказался. Легендарный конь был заколот тремя копьями в одном из сражений.

Однако самой выдающейся лошадью всех времен по праву считается конь по кличке Умный Ганс. В течение четырнадцати лет Вильгельм фон Остен занимался со своим конем. Его целью было доказать «способность лошади к мышлению».

Лошадь была талантливейшей и оправдала надежды своего целеустремленного хозяина. Вильгельм фон Остен развил у лошади способности к математике, научил делить и складывать не только целые, но и дробные числа. Умный Ганс ответы отбивал копытом. Также лошадь отличалась уникальным лингвистическим талантом. Умный Ганс одинаково хорошо понимал вопросы, задаваемые ему на разных языках: на немецком, французском и английском. Он с легкостью выбирал правильный ответ на заданный вопрос: подходил к доске и безошибочно указывал мордой на нужное слово. Ганс успешно отвечал на сложные вопросы, например, на какой день недели выпадало какое-либо число. Если число выпадало на понедельник, он стучал копытом один раз, если на вторник — два и так далее. Слух о незаурядных способностях Умного Ганса быстро распространился по всей Европе. Многие желали убедиться в его талантах, воочию увидеть ее дарования.

В первую очередь, Умным Гансом заинтересовались ученые. В 1904 году была сформирована особая комиссия, которую возглавлял психолог Штумпфом. По результатам ее работы было подтверждено, что Умному Гансу никто не подсказывает ответы, то есть предъявленные обвинения в предварительной дрессировке лошади были сняты. Однако на этом исследования лошади не закончились. Для изучения феномена этой лошади была создана еще одна группа, в составе которой был молодой ученый О. Пфунгст. Именно ему принадлежит предположение о том, что сам человек, задающий лошади вопросы, неосознанно подсказывает ей тот или иной ответ. Так, еще в начале XX века было подтверждено, что человек не может скрыть полностью свои мысли, произвольные движения глаз и губ, рук и дыхания — все это выдает желания человека. Исходя из этого был проведен интересный эксперимент, в ходе которого от лошади скрыли ее хозяина, тем самым лишив ее возможности видеть мимику и жесты. Результаты этого эксперимента были исключительными: Умный Ганс по-прежнему верно отвечал на вопросы, отстукивал и выбирал правильные слова и числа. Единственным объяснением этого феномена на тот момент была телепатия — передача мыслей на расстоянии.

Однако такое объяснение не устраивало целеустремленного Пфунгста и он совершил еще целый ряд экс-



периментов: теперь лошади задавал вопросы человек, не знавший правильного ответа. После чего все стало на свои места. В 98 случаях из 100, когда испытуемый знал ответ, Умный Ганс отвечал правильно. В 90 случаях из 100 Ганс ошибался, так как человек не знал правильного ответа. Все это подтвердило прежние догадки. Но это не лишило Умного Ганса титула самой незаурядной лошади современности. Пусть он не знал алгорит-

Даже столь серьезные эксперименты не смогли убедить некоторых ученых в том, что лошадь способна мыслить. Одним из ярких приверженцев этой идеи был Карл Краль, который работал вместе с Остеном Пфунгстом, а после исследования купил Умного Ганса. Карл Краль продолжил заниматься с лошадью и значительно расширил ее таланты. Несколько позже он купил еще двух лошадей — Магомета и Царифа. Магомет наиболее ярко проявил себя

в математике, он мог вычислять корень третьей степени. Для достоверности на голову лошади надевались специальные штормки или ширмы, которые скрывали человека. Иногда даже опыты проводились в полной темноте. Для доказательства правоты своей идеи, Карл Краль обучил счету совершенно слепую лошадь. Царифа лучше проявил себя в гуманитарных науках. Воспитанники Карла Кроля оказались очень грамотными: без проблем складывали свое имя из букв. Для них был специально разработан язык постукиваний.

Итак, полученные сведения, позволяют сделать вывод, что лошади способны понимать слова, отвечать на вопросы, считать и даже разговаривать, то есть они не лишены «здорового смысла», вот только человеку признать это нелегко!

valaam.ru



мов вычисления, пусть ему были неясны иностранные языки, он отличался чутким даром наблюдения и внимания. Это было доказано в ходе лабораторных исследований: у коня поднималось давление, когда он наблюдал за движениями человека. К тому же Умный Ганс обладал поразительно острым зрением, и необыкновенно тонким слухом. Он был способен различать малейшие движения, и едва слышимые интонации голоса, незаметные паузы, изменения частоты или глубины дыхания вопрошающего.

КОНЯ УВИДИШЬ, ПОКЛОНИСЬ:

Расул Гамзатов

Наездник спешенный, я ныне,
По воле скорости самой,
Лечу к тебе в автомашине:
— Встречай скорее, ангел мой!

Там, где дорога неполога,
Давно ли, молод и горяч,
В седло я прыгнуть мог с порога,
Чтоб на свиданье мчаться вскачь?

Был впрямь подобен удалцу я,
Когда под вешиною хурмой
Коня осаживал, гарцуя:
— Встречай скорее, ангел мой!

Случись, потянет ветром с луга
И ржанье горского коня
Вдруг моего коснется слуха,
Вновь дрогнет сердце у меня.



Хоть в небесах извечный клевет
Над головой еще парит,
В горах все реже слышен цокот
Железом венчанных копыт.

Но все равно в ауле кто-то
С коня под звездной полутьмой
Ударит плетью о ворота:
— Встречай скорее, ангел мой!
И до сих пор поет кавказец
О предке в дымной вышине,
Как из чужих краев красавица
Он привозил на скакуне.

В конях ценивший резвость бега,
Надвинув шапку на чело,
Во время чуткого ночлега
Он клал под голову седло.

И помню, старец из района
Сказал, как шапку взял подвысь:
— Коль из машины иль вагона
Коня увидишь — поклонись!

И все мне чудится порою,
Что я коня гоню домой,
И вторит эхо над горою:
— Встречай скорее, ангел мой!

Новый магазин зернышко

Комбикорм для сельскохозяйственных животных

БЭКС VEGA PURINA Яларейн

Качественные корма - это высокие удои, здоровый приплод, хороший иммунитет и скорость роста, снижение затрат на 1 кг продукции!

При покупке оптом - ДОСТАВКА.

А также в продаже поилки, кормушки, курятники и многое другое для содержания ваших любимцев!

п. Хомутово, ул. Колхозная, 133 В,
Тел.: 8 (3952) 93-40-20

СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР «220 ВОЛЬТ»

РЕМОНТ бензо-электроинструмента
запасных частей
ПРОДАЖА нового и б/у инструмента
расходных материалов
СКУПКА б/у инструмента
ЗАТОЧКА ЦЕПЕЙ
8-964-739-88-95
Грановщина, Купеческий двор, Объездная, 18/2

ВОРОТА
Откатные
Распашные
8-914-895-79-73

ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ

НЕДВИЖИМОСТИ
АВТОТРАНСПОРТА

ЗАЙМ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ СРЕДСТВ
МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА

НА ПОКУПКУ ИЛИ СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ

8(3952)95-93-00

БУРОВЫЕ РАБОТЫ

Бурение скважин в рассрочку. Новая труба от d159 до d114. Ввод в дом. Гарантия, качество, без выходов. **Тел.: 8-950-088-76-03**, в любое время.

Бурение скважин на воду в доме, бане, гараже, подвале, и т.д. Труба диаметр 76 мм, под насосную станцию «Агидель». **Тел.: 8-950-119-66-55**

Услуги ямобура. Установка опор. Буровые работы. Бурение до 12 м. Шнеки 250-1200 мм. **Тел.: 8-902-766-34-44**

Бурение скважин на воду. Гарантия. Качество. Консультация и выезд специалиста бесплатно. Цены приемлемые. **Тел.: 626-076, 8-908-65-16-076, 8-950-127-04-49**

Бурение скважин на воду. Бесплатная консультация. выезд в любое время года. Помощь в подборе и установке насоса. Качественное выполнение работ. Приемлемые цены. **Тел.: 8-950-07-79-783, 753-933, 8-908-77-76-307**

ИНТЕРНЕТ WI-FI
безлимитный
от 3900 руб.
40-46-36

СТРОИТЕЛЬСТВО

Бригада срубит дом, дачу. Недорого. Качественно. Быстро. Без посредников. **Тел.: 8-902-768-19-60**

Строим дома, коттеджи, бани, гаражи, беседки и другое из бруса, блока, кирпича. Бетонные, кровельные, фасадные работы. Отделочные работы от простых до VIP. Перепланировка, сантехника, электрика. **Тел.: 8-914-927-27-08, 97-27-08**

Строительство и отделка домов, коттеджей, бань и гаражей из бруса, кирпича, блока. Бетонные, кровельные, фасадные работы. Все виды отделочных работ от простого до евро. Помощь при покупке материалов. Низкие цены. Опытные строители. Гарантия, качество. **Тел.: 8-964-540-74-74, 92-74-74**

Строительство домов, бань, беседок из любого материала (кирпич, газобетон, брус). Фундамент. Кровля любой сложности. Отделочные работы. Гарантия. Качество. Доступные цены. Индивидуальный подход. Опыт 20 лет. **Тел.: 8-950-058-31-79, 8-964-753-15-32**

Бригада опытных мастеров. Отделка квартир под ключ, сантехника, электрика. Строительство домов, бань, беседок, гаражей. Укладка брусчатки, тротуарной плитки, заборы. Бетонные работы. Кровля. Сайдинг. Установка окон. Натяжные потолки. Реставрация ванн. Цены адекватные. Качество, гарантия. **Тел.: 8-924-637-90-19**

Сруб дома, бани б х бм, б/х б, 8х10 м. Брус 15х15, вагон, пол, потолок, дверные и оконные блоки (колоды), крыша простая или мансардная, стропила, обрешетка, фронты, карнизы, кровля, межпанельный утеплитель, грунт. Доставка. Сборка на вашем участке. Возможна оплата мат. капитал, гос. программы. Цена 7,8 т.р. м2. Тел. 605-145

Строим дома (кирпичные, из блока, бруса), гаражи, бани. Кладем тротуарную плитку. Пенсионерам скидка 10%. **Тел.: 57-96-95, 8-964-357-96-95**

ПРОДАЮ С ДОСТАВКОЙ

- ГРАВИЙ СЕРЫЙ, ЖЕЛТЫЙ 12 т - 5500 р. 25 т - 8000 р.
- ПГС 12 т - 5500 р. 25 т - 8000 р.
- ПЕСОК 12 т - 8000 р. 25 т - 12000 р.
- ЩЕБЕНЬ 12 т - 8000 р. 25 т - 12000 р.
- ОТСЕВ 12 т - 8000 р. 25 т - 12000 р.
- ЗЕМЛЯ (ЧЕРНОЗЕМ) 12 т - 7500 р. 25 т - 13500 р.
- ВЫВОЗ МУСОРА 12 т - 4000 р. 25 т - 6500 р.

Внимание! Низкие цены!
звоните! 99-62-99

КЛУБ ОПЫТНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ

МОНТАЖ САЙДИНГА, КРОВЛИ, ФАСАДОВ.

Внутренняя отделка домов

Доставка материалов - бесплатно!

671-441, 8-984-277-11-66

МОРСКОЙ БРИЗ КАДРОВОЕ АГЕНТСТВО

На заводы САХАЛИНА, КАМЧАТКИ и КУРИЛ требуются:

РЫБООБРАБОТЧИКИ СПЕЦИАЛИСТЫ

Работа сезонная на 2,3,4,5,6 мес. по Вашему желанию. Дорога, питание и проживание оплачиваются работодателем, спецодежда выдается. Отправляем из любого города. Суть работы: обработка, сортировка, заморозка красной рыбы и икры. Трудоустройство официальное. Опыт и квалификация не требуются.

Адрес: г. Иркутск, ул. Фкт. Революции, 11 (Автовокзал, 2 этаж), каб. 203. График работы: пн.-пт. с 12 до 16, сб. -с. - выходные

Тел.: 8-902-510-28-23, 8-983-242-70-73; 8-904-127-59-16; 8(3952) 43-61-56 (г. Иркутск); 8-914-146-23-50 (г. Чита); 8-914-378-31-23 (г. Хабаровск) e-mail: Morskibriz@mail.ru

Быстро и профессионально строим дома, бани, гаражи, беседки, (брус, кирпич, газобетон). Аккуратно выполним все виды отделочных работ. Качество, гарантия, большой опыт. **Тел.: 8-950-058-31-79, 8-964-753-15-32**

ОТДЕЛКА И РЕМОНТ

Два молодых человека аккуратно, быстро, качественно сделают ремонт квартир, домов. Обои, побелка, ламинат, линолеум, шпаклевка, плитка, штукатурка и др. Без посредников, стаж работы - 14 лет. Доставка материала бесплатно. **Тел.: 8-964-103-84-84**, Руслан, Николай

«Муж на час». Любые мелкие работы по ремонту. Розетки, люстры, карнизы, кухонные шкафы. Замена смесителей, установка полок, зеркал в ванной. Ремонт мебели. Помощь по хозяйству. Недорого. Звонить в любое время. **Тел.: 8-964-103-84-84**

САНТЕХНИКА, ЭЛЕКТРИКА

Все виды электромонтажных работ. Замена и монтаж проводки от столба до розетки. Гарантия 5 лет. Специалист с 4 группой допуска. **Тел.: 8-904-158-77-44, 8-914-939-09-82**

Сантехнические работы. Работаем со всеми видами материала, медь, железо, ППР, ПНД, пластик. Автоматические системы, монтаж, ремонт, обслуживание. Т. 61-77-62, 738-132

ОКНА ОПТОМ

Низкие цены от завода!
Немецкий профиль!

Рассрочка. Гарантия. **97-36-26**

000 "Вторма-Байкал"
47-57-76, 47-56-38

Покупаем макулатуру:
архивную, книжно-журнальную, газетную, офисную, обрезки от 3 до 4 руб./кг

ВНИМАНИЮ ИНОГОРОДНИХ!
Оплачиваем ГСМ по доставке свыше 1 т макулатуры (с учетом г/л, д/м)

Продаем собственную продукцию:
*эковата сыпучая, легкая (1 м / 40 кг)
*высокоэффективный утеплитель (0,036 Вт/куб.м*К), 1250-1450 руб./куб.м
*туалетная бумага d - 9 см - 6 руб./шт., d-11 см - 8 руб./шт.

www.vtorma-baikal.ru, e-mail: vm-baikal@mail.ru

Электрика. Сантехника. Отопление. Водяные ТЕПЛЫЕ ПОЛЫ. Выезд и консультация, как всегда, бесплатно. Находимся в Хомутово. **Тел.: 8-924-5-33-33-07, 8-964-110-60-08**

Отделочные работы, сантехнические работы, водоснабжение, отопление дома. Услуги ямобура. Выполним качественно. Цены ниже средних по рынку предложений. Опыт работы. Замер, расчет материала, консультация бесплатно. **Тел.: 8-983-464-64-45**

Услуги электрика. Качественный и аккуратный монтаж. Подключение электрооборудования: котлы отопления, стабилизаторы напряжения, электроплиты и прочее. Монтаж светового оборудования: прожектора, люстры, датчики и т.п. Диагностика неисправностей. **Тел.: 8-950-06-32-811**

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Стройматериалы: утеплитель, рубероид, пенопласт, фанера, ДВП, гипсокартон, ОСБ, профлист, пена, электрика, профиль, крепеж, краска, инструмент, сантехника. Доставка. «Квадратный метр», Хомутово, Западный, ул. Ленская, 1. **Тел.: 640-811**

БЕТОН
Хомутово и окрестности
742-743

ОКНА, ДВЕРИ, ВОРОТА

Ремонт пластиковых окон, устранение продувов, откосы, замена уплотнителя. МОСКИТНЫЕ СЕТКИ. Диагностика бесплатно. Хомутово и окрестности. **Тел.: 8-914-915-69-46**

ПУНКТ ПРИЕМА ВТОРСЫРЬЯ

ПРИНИМАЕМ ДОРОГО:

- картон
- макулатура (всех видов)
- стеклотара
- ПЭТ - бутылка
- банка жестяная (из под пива, соков)
- железо
- бутылка из под бытовой химии
- канистра из-под машинного масла
- стрейч - пленка

С. Хомутово, ул. Чапаева, д. 1
(терр. Ремонтный завод Иркутский)
понедельник-пятница с 10.00 до 17.00
суббота с 10.00 до 16.00. **Тел.: 8-914-881-64-90**

ТРУБА б/у ЕМКОСТИ б/у

000 "Сигма-2002", тел.: 8-902-171-41-14

Изготовление и установка окон и дверей из ПВХ, лоджий, жалюзи наружных и внутренних, алюминиевых конструкций. Двери входные металлические по индивидуальным заказам. Межкомнатные двери. Ворота гаражные автоматические. Натяжные потолки. **Тел.: 8-902-566-85-38**

Москитные сетки. Изготовление. Доставка. Установка. Установка и ремонт пластиковых окон. Отделка окон, ремонт фурнитуры. Гарантия. Качество. **Тел. 65-55-23, 8-901-631-40-74**

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Натяжные потолки любой сложности и дизайна от компании «Элизиум». Доступные цены, гарантия на материал 10 лет, опыт монтажа 8 лет. Профессиональное оборудование, штатные монтажные бригады. Рассрочка без процентов, без предоплаты. Замеры бесплатно. www.vygodnyj-potolok.rf **Тел.: 8-908-65-310-14, 72-90-11**

РАЗНОЕ

Магазин «Цветы. Венки. Памятники». Предлагаем большой выбор цветов и венков, (от 200 руб.), корзин (от 280 руб.), цветов (от 10 руб.). Изготовление фотооколов, оградов, памятников (бетон, мрамор, гранит). Облагораживание могил, установка памятников. Магазин расположен по адресу: д. Грановщина, ул. Объездная, 21. **Тел.: 8-950-071-36-17**

МАГИЯ КАМНЯ

Памятники из гранита от эконома класса до элитных
Изделия из гранита для благоустройства

Благоустройство захоронений, доставка и установка, гравировальные работы

с. Куда, ул. Ленина 14/2, т 8-914-950-35-65

Рекламно-информационная газета «Соседи.Байкал». №12(83). Дата выхода в свет 09.07.2019 г. Св-во ПИ № ТУ 38-00862 от 14.12.2015 г. выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) по Иркутской области. Учредители: Латышева Н.А., Алексеева Н.В. Главный редактор: Алексеева Н.В. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несут рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Адрес редакции: 664003, г. Иркутск, ул. Лапина, 8, оф.8, тел: 640-332. Издатель: ООО «Апрель-Медиа». Адрес издателя: 664003, г. Иркутск, Лапина, 8, оф.8. Отпечатано в типографии АО «Советская Сибирь». Адрес типографии: г. Иркутск, Бульвар Рябикова, 96, строение 1. Распространяется бесплатно. Тираж 10 000 экз. Заказ № _____.

Следующий номер газеты выходит 23 июля 2019 г.

